

## 助力高考 为梦想护航

本报讯(记者 刘永霞) 2020年山东省夏季高考与普通高中学业水平等级考试(以下简称高考)和全市高中阶段学校招生考试(以下简称中招)分别于7月7日至10日、7月14日至16日进行。为营造良好的考试环境,确保高考、中考顺利进行,鄄城县发布了10项具体措施确保中高考顺利进行。

加强疫情防控。卫健、疾控等部门要协助教育部门做好防疫方案,细化防疫措施,规范防疫流程,将防疫医护人员和相关设备配备到位,确保师生和考试工作人员生命安全和身体健康。

加强安全保卫。公安、教育、保密等部门要密切配合,采取有效措施,确保考试试卷保管、交接、运送及保密室安全。公安部门要强化重点区域巡逻,确保监考教师和考生人身财产安全。

严禁噪音干扰。7月5日至16日,城区各建筑施工单位在12时至14时、22时至次日6时30分之间严禁施工作业。高考、中考期间,特别是15日下午外语听力考试期间,各考点周围居民区、考生聚居地全天禁止施工,考点附近小区、广场、饭店、宾馆、招待所、商店、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等要严格执行噪声管制,确保考生有一个良好的考试和休息环境。

实施交通管制。高考、中考期间,考点附近路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛。

强化卫生监督。高考、中考期间,卫生防疫部门要强化执法检查,切实做好卫生防疫工作。市场监管部门要全面检查监考教师和考生住宿的宾馆、饭店、招待所等,确保师生饮食安全。城管部门要加大市容整治力度,严禁在考点周围摆摊设点。

搞好水电供应。供水、供电部门要提前做好设备检修和线路维护工作,保障高考、中考期间各考点、宾馆的用水、用电。

严查涉考虚假信息。严禁新闻媒体刊播违背高考、中考规定的有关信息,严禁渲染炒作各类涉考信息。要加强网络巡查,及时屏蔽删除有害信息。对蓄意造谣或发布影响高考、中考秩序有害信息的行为,公安部门要依法严肃处理。

实行手机信号屏蔽。高考、中考期间,各考点将使用手机信号屏蔽设备和无线信号干扰设备,对考场区域实行有效屏蔽,由此影响各用户通信联络的,请给予理解和支持。

严打违规舞弊行为。公安、教育、无线电管理、市场监管等部门要联合行动,采取有效措施,重点打击盗窃试题、试卷,替考、代考和利用现代通讯工具作弊及群体性舞弊事件;严惩纵容、参与考试舞弊的监考及管理人员。要加强对无线通讯的监管,监测危害考试的信息发射源,及时捣毁发射窝点,并依法收缴作弊工具、器材。

营造良好考试环境。高考、中考期间,招委各成员单位要在县政府的统一领导下,各司其职,各负其责,密切配合,努力为高考、中考创造良好环境,确保今年高考、中考平安顺利。

县自来水公司  
消防救援大队

## 情系高考 做好“供水卫士”



全力保障供水和消防安全

为切实做好高考期间供水安全,鄄城县自来水公司和县消防救援大队积极行动,多措并举,全力保障供水安全、安保安全,

让考生放心、家长放心、政府放心。

7月2日,鄄城县自来水公司召开专题会议,根据《鄄城县招生委员会通知》文件精神,研究部署高考期间如何确保正常供水,制订了各项措施。公司和鄄城县消防救援大队要求通力合作,实现共建单位联合保障,确保高考期间“零供水故障、零责任事故”,全力保障高考期间供水、安保安全。

同时,鄄城县自来水公司维修科和消防救援中队每天定期对城区供水管网及消防栓开展安全巡查,杜绝安全隐患,尤其对考点区域重点巡查,发现问题第一时间解决。并利用智慧水务平台城区各管网压力监测点监控数据显示,合理配置管网压力,通过在线设备实施动态监控和数据分析,全面掌握供水压力情况,确保供水压力正常,消防救援大队精细部署,在城区内特别是高考考点周围

制定安保预案。

鄄城县自来水公司水质检测化验中心对管网水、管网末梢水的水质指标加大检测力度,把好水质质量关,确保供水水质各项指标全部符合国家生活饮用水标准,可放心饮用。

鄄城县自来水公司和消防救援大队,为了供水突发事件的发生,高考期间准备应急送水车两辆,抢险车两辆,应急人员24小时待命,保障高考期间师生用水、安保安全。

鄄城县自来水公司、鄄城县消防救援大队联合提醒广大居民:如有任何用水问题、安保问题请拨打供水热线0530-2423200,救援热线电话119,热线电话24小时畅通,凡涉及考试期间供水问题、安保问题将作为“急件”第一时间解决,确保居民、考生和考点用水安全、安保安全。

文/图 通讯员 于中华

## 郭效芬:悬壶济世六十载

1960年,他从卫校毕业,走上了行医之路,至今悬壶济世60年,他用行动写就“好医生”,是人们眼中德高望重的老中医。60年的漫漫行医路,他救人无数,誉满乡邻,他就是鄄城县旧城镇医院退休的中医副主任医师郭效芬。

郭效芬1944年出生在旧城镇老宅庄村的一个中医世家,从小在药草集中长大。父亲是十里八乡有名的中医,每天都有很多人来家中寻医问药,他亲眼目睹父亲治病救人,为诸多患者解除病痛,受父亲的熏陶,他从小就立志做一名医生。

经过一番努力,郭效芬考进了鄄城卫校,1960年从卫校毕业后,如愿在鄄城县医院做了一名医生。1978年,郭效芬到河南省中医院进修,在名医的指点下他如鱼得水,如饥似渴地学习着。老师的每一次授课他都会一丝不苟地记录下来。两年的

学习时间,他记满了16个笔记本,10余万字。进修归来后,郭效芬被分配到旧城镇医院,做了一名主治中医。

生活中的郭效芬非常喜欢钻研医书,遇到书店都会进去逛一逛。那时候,郭效芬的工资并不高,而且还要赡养双亲和供养五个年幼的孩子,遇到一本好书,他宁肯自己饿着肚子,也会将饭钱省下来买书。几度春秋,他通读了《本草纲目》《黄帝内经》等几十部医学名著,并写下了十万多字的读书札记。

白天郭效芬坐诊看病,晚上通宵达旦在灯下钻

研医书,节假日他走南闯北,遍访名医。在工作中,郭效芬总是“尊师而不泥古”,每次碰到疑难杂症,他食之有味、辗转难侧。在苦苦思索无果后,他便突发异想,另辟蹊径。正是由于他的善于思考,一个个疑难病症被他攻克,给人看病,总能药到病除。久而久之,他便成了当地颇有名气的“中医先生”。

多年下来,郭效芬的中医治疗水平越来越高,他在治疗妇科诸疾、乳腺小叶增生、骨质增生、烧伤

上发表论文10余篇,他撰写的《骨质增生膏治疗骨质增生56例》论文引起了国际学术界的轰动,荣获国际三等奖,并发表到了《国际人体科学优秀论文集》中国卷英文版。

行医这么多年,郭效芬也记不清自己到底救治过多少人。他依稀记得,旧城镇北关有一位病人,家人已经开始准备后事的时候,被他从鬼门关拉了回来;李进士堂镇有位10岁左右的小女孩,因为家人

误将汽油当做柴油来用的时候,油桶爆炸,把她全身烧伤,体无完肤,郭效芬仅有了9天的时间就将她年少的生命挽救了回来……像这样的救治故事,在郭效芬的从医生涯中有很多很多。

2004年,郭效芬到了退休的年纪,但是依旧有很多人找他看病,本该颐养天年的他,依旧乐此不疲地帮助别人。

郭效芬说:“虽然我退休了,但是治病救人不管到什么时候都是我的天职。”

在郭效芬的影响下,他的孙子孙女从他的手中接下了“行医”接力棒,相继考入医学院,自己用中医救人的“绝活”有了传承人,让郭效芬非常开心。

“我希望我的子孙后代可以继续将中医发扬光大,为更多的人解除病痛。”郭效芬说。

记者 刘永霞



国网鄄城供电公司

## 特巡消缺保电 做好“陪考”任务

“10千伏西环线未发现异常、温度正常,参数显示正常……”7月6日下午,国网鄄城县供电公司变电运维人员冒高温对110千伏鄄城变电站开展特巡,及时掌握设备运行情况,保障不留隐患,完成了对高考考点相关电力设备的又一轮特巡工作。

高考临近,为了确保考试期间供电安全可靠,国网鄄城县供电公司提前制定专项保电方案,统一部署安排,各个专业部门、变电站、供电所协同联动,主动对接相关政府部门协调保电工作,加强各重点变电站、电力线路的巡视检查,合理安排高考期间变电站主变和电网运行方式,为全县高考考点及考生驻地安全稳定供电打下坚实基础。

从6月中下旬开始,鄄城公司主动与鄄城县教育局对接2020年高考保供

电工作,走访考点学校,了解考场用电信况,征求供电服务意见,提前部署落实高考保电工作。截至6月30日,该公司工作人先后两次深入到辖区各个考点进行系统的“查缺除患”工作,全面了解高考考点相关电力设备的又一轮特巡工作。

考试期间,国网鄄城县供电公司统一部署,“定人、定岗、定点、定责”,落实考试现场的各项保供电措施。通过加强应急值班抢修力量,实行24小时值班制度,并派专人全程驻点,确保圆满完成今年的“陪考”任务。

文/图 通讯员 夏龙臻 席国豪

县市场  
监管局

## 保障高考期间食品安全

近日,鄄城县市场监管局以高考食品安全保障为重点,对区域内高考供餐单位、考点食堂及周边的餐饮店、小商店及其供货商等重点单位加强巡查,严厉打击违法经营行为,全面排查安全隐患。

该局成立专项检查组,采取专项检查、暗访督查、考试期间驻点监厨的方式,对全县高考考点周边的考生集中入住的酒店、饭店、学校食堂等食宿单位进行全面检查,时时监督,对涉考供餐单位的原料采购、贮存、加工操作关键环节实施全程监督或重点监督。重点检查持证经营和从业人员管理情况,食品原料进货查验、索证索票、餐饮具清洗消毒、食品贮存、食品留样等各项食品安全管理制度落实情况,是否存

在超范围、超负荷经营现象等,要求相关单位严格落实法律法规,杜绝采购使用高风险食品、禁止经营的食品等行为。

检查的同时,该局还指导承接考生用餐的学校食堂、餐饮服务单位建立健全应急处理机制,督促考点学校做好应急人员、物资和设施准备,加大食物中毒事故和突发事件的防控力度。对重点食品从业人员进行食品安全法律法规和食品安全知识的宣传教育,强化主体责任意识和从业人员食品安全意识。

为确保考生和监考老师的饮食安全,执法人员对后厨操作间进行了细致检查,并利用快检设备对相关食材进行了检验。

文/图 通讯员 马相波



## 交警部门做好交通管制与车辆噪音治理

为确保高考期间辖区各考点考生通行安全、顺畅,为广大考生创造一个安全、安静、安心的考试环境,交警大队早早做好准备,对考区相关路段实行交通管制及环境噪音污染防治,从严限制车辆通行及机动车鸣笛。

增设校园门前限速、警告、让行等交通标志,坚持每日交通护学岗,在校园上学期间安全护送学生通过公路,重点对校园门前的交通秩序进行维护,确保万无一失。对道路交通噪音进行提醒,在城区各主要道路入口设置车辆低速行驶、不得鸣号的标志和提示语。通过加大辖区道路的管控力度等措施,努力消除交通安全隐患,积极打造高考期间安全畅通的道路交通环境。同时,加大交通违法整治,7月5日,共查处交通违法行为394起,其中酒驾3起,疑似醉驾1起。

文/图 通讯员 杨兆福

临开考不到10分钟竟将身份证丢失

户政临时  
办证点

## 一分钟办出临时身份证



高考前及高考期间,鄄城县公安局本着便利考生、服务前移的理念,根据考生办证、打印户籍证明等实际需求,户政部门在各考区设立临时身份证办理点,及时解决考生丢失身份证等紧急情况。

7月7日上午8时50分许,距离高考首场考试不到10分钟,鄄城县大埝乡许黄店村的考生王某青的身份证不慎丢失,正急得手足无措时,考前引导员将她领到了实验中学考点的户政临时办证点,户籍警张连宝熟练地操作制证系统,一分钟的时间为其办理了临时身份证,帮助考生顺利走进考场。

当日14时45分许,同样的情况再次发生,马某慧、范某波、李某玲三名考生身份证不慎丢失,鄄城县公安局户政民警同样及时为他们办理了临时身份证,保证考生能够顺利走进考场。

文/图 通讯员 杨兆福

全力保障供水和消防安全

让考生放心、家长放心、政府放心。

7月2日,鄄城县自来水公司召开专题会议,根据《鄄城县招生委员会通知》文件精神,研究部署高考期间如何确保正常供水,制订了各项措施。公司和鄄城县消防救援大队要求通力合作,实现共建单位联合保障,确保高考期间“零供水故障、零责任事故”,全力保障高考期间供水、安保安全。

同时,鄄城县自来水公司维修科和消防救援中队每天定期对城区供水管网及消防栓开展安全巡查,杜绝安全隐患,尤其对考点区域重点巡查,发现问题第一时间解决。并利用智慧水务平台城区各管网压力监测点监控数据显示,合理配置管网压力,通过在线设备实施动态监控和数据分析,全面掌握供水压力情况,确保供水压力正常,消防救援大队精细部署,在城区内特别是高考考点周围

制定安保预案。

鄄城县自来水公司水质检测化验中心对管网水、管网末梢水的水质指标加大检测力度,把好水质质量关,确保供水水质各项指标全部符合国家生活饮用水标准,可放心饮用。

鄄城县自来水公司和消防救援大队,为了供水突发事件的发生,高考期间准备应急送水车两辆,抢险车两辆,应急人员24小时待命,保障高考期间师生用水、安保安全。

文/图 通讯员 于中华

烫伤等方面都有独到之处。同时,他还在国家级医学杂志上发表论文10余篇,省级医学杂志

误将汽油当做柴油来用的时候,油桶爆炸,把她全身烧伤,体无完肤,郭效芬仅有了9天的时间就将她年少的生命挽救了回来……像这样的救治故事,在郭效芬的从医生涯中有很多很多。

2004年,郭效芬到了退休的年纪,但是依旧有很多人找他看病,本该颐养天年的他,依旧乐此不疲地帮助别人。

郭效芬说:“虽然我退休了,但是治病救人不管到什么时候都是我的天职。”

在郭效芬的影响下,他的孙子孙女从他的手中接下了“行医”接力棒,相继考入医学院,自己用中医救人的“绝活”有了传承人,让郭效芬非常开心。

“我希望我的子孙后代可以继续将中医发扬光大,为更多的人解除病痛。”郭效芬说。

记者 刘永霞